



[首页](#)
[学会要闻](#)
[学会概况](#)
[创新平台](#)
[重点资讯](#)
[法学资料库](#)
[法学专家库](#)
[专题专栏](#)
[法治研究基地](#)
[内部工作平台](#)

当前位置: 广东省法学会网站 > 学会要闻 > 市区法学会

第四期广州地区高校法学院院长论坛举办

来源: 广东省法学会 日期: 2019-05-17 19:21:00

5月16日下午,由广州市委政法委、市法学会主办,广州市法学会新型犯罪研究中心、华南师范大学法学院、华南理工大学法治社会与法治经济研究中心协办的第四期广州地区高校法学院院长论坛在华南师范大学开讲,论坛主题为“广州新型犯罪的态势、成因与治理”。市委常委、市委政法委书记、市法学会会长谢晓丹出席论坛并致辞,华南理工大学法学院院长、教授、博导蒋悟真出席论坛并致辞,市委政法委专职副书记、市法学会常务副会长陈思民,市委政法委专职委员、市法学会副会长刘武鹏,市法学会副秘书长卢晓珊等出席,华南师范大学法学院教授、广州市法学会新型犯罪研究中心主任黄立主持论坛,中山大学法学院教授,广州市法学会新型犯罪研究中心名誉主任王仲兴为论坛作小结。



谢晓丹指出,去年以来,扫黑除恶专项斗争带动全市社会治安状况持续好转,群众安全感明显提升,得到中央督导组的肯定。当前,随着科技的发展,以电信、互联网等为媒介的非接触性新型犯罪层出不穷,在给社会造成危害的同时,也给我们工作提出了新挑战。这次论坛把主题定为“广州新型犯罪的态势、成因与治理”,就很好地回应了扫黑除恶专项斗争实践中出现的新态势、新难题,非常及时、也很有意义。他希望与会嘉宾畅所欲言,深入研讨广州新型犯罪的态势、成因及治理,为推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展建言献策。

谢晓丹强调,要着力提升侦办新型涉黑涉恶犯罪案件质效,提高打击效能。要充分发挥市法学会新型犯罪研究中心智库作用,强化专业化研究和打击力度。要建立健全涉黑恶新型犯罪定期会商机制和联合办案机制,强化相关部门相互配合。要对易滋生黑恶势力的敏感地区、重点行业企业实施常态化严监管,强化源头治理和长效机制建设。要注重宣传引导,提高群众风险意识和防范能力。

政法新闻

[更多>>](#)

- 广东省公安厅公布多个侦破的涉黑恶案件
- “奇葩证明”等相关投诉已督促办结逾千件
- 广东动员部署监狱巡回检察工作
- 女子用电瓶车 藏13部苹果手机被查
- 最高法发布今年第一季度审判执行工作数据
- 司法部在杭州举办国家统一法律职业资格考试...
- 全国首个扫黑除恶专项斗争基层组织建设示范...
- 前4个月粤警破侵犯知识产权犯罪案578起
- 广东悬赏30名涉黑恶逃犯 最高奖励60万元
- 电白法院公开宣判两起电信诈骗案

工作动态

[更多>>](#)

- “双百”活动宣讲专家杨东教授赴广州互联网法...
- 广东省法学会律师学研究会青年普法志愿者法...
- 善用区块链技术 助力政法工作创新
- 2019年《法治社会》在京编委座谈会召开
- “双百”暨南粤法治报告会走进佛山市委理论中...
- 广东省2019年青年普法志愿者法治文化基层行...
- “法治社会建设中山大学研究院”揭牌仪式在...
- 广东省法学会环境资源法学研究会2019年学术...
- “以法兴企”兴广东座谈会在广州举行 李玉妹...
- 第三届广东省十大涉外知识产权案例发布会圆...

通知文件

[更多>>](#)

- 关于征集第六届“国际投资经贸法律风险及对策...
- 关于邀请参加广东省法学会党内法规研究会成...
- 关于组织开展中国法学会2019年度部级法学研...
- 关于召开广东省法学会环境资源法学研究会20...
- 广东省法学会法学教育研究会、广东省本科高...
- 广东省弘扬法治文化书画展作品征集启事
- 广东、湖北两省行政法研究会2018年年会正...
- 关于推荐广东省法学会地方立法学研究会第二...
- 关于开展中国 - 大洋洲法治论坛征文的函
- 广东省法学会法学教育研究会2018年学术年会...



谢晓丹致辞

华南师范大学教授谭世贵、广州市中级人民法院刑一庭庭长严剑飞分别就“我国新型犯罪的态势、成因与防治对策”和“套路贷犯罪案件的审理重点、难点及其对策研判”为题作了主旨发言。谭世贵提到，目前已经进入新型犯罪是高发频发的阶段，新的犯罪手段不断出现，传统犯罪通过互联网技术呈现新的形态，新型犯罪防治对策一是及时修订相关的法律法规，修订和完善包括刑事诉讼法在内的法律法规体系，至关重要；二是构建一体化的防控机制，在党政法委的领导下发挥全社会作用，实现包括信息共享、警民的合作多方联动，三是提高防控技术的研发水平，通过技术的创新和突破，来掌握与新型犯罪做斗争的主动权。严剑飞对审判领域反映的新型犯罪的类型、模式、特点做了分析，指出当前新型犯罪以组织话、程式化为特点，众多类型中又以套路贷为突出，并对套路贷的具体法律适用问题做了深入探讨。

徐松林、贾学胜、鄢静、叶倩云、姚理、林志明等6位广州地区高校专家学者、一线政法干警、律师和企业科技人员代表针对套路贷、虚假诉讼、虚假仲裁等犯罪的实践治理路径，以及大数据时代网络犯罪的现状与趋势，作了较深入探讨。



座谈环节

主办：广东省法学会 协办：南方新闻网

本网站由广东省法学会版权所有，未经授权禁止复制或建立镜像

备案号：粤ICP备14021469号-1